

# 钓鱼台街道钓南楼社区 “N+”小美好 幸福无限大

## 文明新风拂社区 邻里情谊暖人心

本报讯(夏雪 王敬月)一次温情服务,一个暖心微笑,让社区与居民间的情感温暖相连,让每一次相见都成为美好的瞬间。路北钓鱼台街道钓南楼社区始终坚持党建引领,以“为民服务”为抓手,聚力办好民生“微实事”,用“N+”小美好托起群众生活“大幸福”。

老人在社区免费体检结束后,满意地夸赞道。如今,钓南楼社区组建了由党员和志愿者组成的志愿服务队伍,积极投身于社区治理和服务工作。“社区开展这样的活动方便了咱们小区居民,是看得见的便民服务,办得真不错!”居民们纷纷为社区点赞。

想做饭就到社区食堂来吃,对我们老人来说非常方便。“我们每天午饭都来这里吃,这儿的饭菜种类多、味道好,价格实惠、干净卫生,离家还近。”社区居民高兴地说。

社区“小”食堂不仅是民生“大”文章的一个缩影,更是社区凝聚力的体现。在这里,每个人都能找到家的感觉,感受到社区的温暖。这不仅是对味蕾的满足,更是对心灵的关怀。

### 志愿服务零距离

“守护成长 未成年人保护宣传”“义诊直通车”“生命守护在身边”……钓南楼社区依托街道创新探索“党建+志愿服务”模式,聚力打造“旗聚力·心连心”党建品牌,用系列便民活动为居民擦亮“家门口的幸福”。

“旗聚力·心连心”党建品牌活动开展以来,社区收获锦旗6面,搭建起党员干部与群众之间的“连心桥”,实现沟通无障碍、服务零距离。

除了社区食堂,钓南楼社区还把幸福家园居家养老服务中心打造成钓鱼台街道集康复训练、日常照料室、图书阅览区、书法室于一体的居家养老服务中心,对老人实行家庭化管理,让更多的老人感受到社区的温暖和关爱。

### 网格管理享幸福

“大伙儿有啥难处尽管跟我们说。疏通下水道、修地砖需要出车出人,我们来帮忙协调。”钓南楼社区书记海博说。在钓南楼社区,这样的场景不新鲜。“一家有事大家”帮,让老旧小区大事小情有人管、管得好。

社区进一步优化“幸福钓南楼网格服务群”,由网格员积极入户走访,同步建立起网格员和楼栋长联席会议制度,多渠道收集社情民意,倾听居民呼声,召开专题会议,将居民每件小事当作大事来抓,今年以来已解决居民“急难愁盼”问题20余个,真正做到了“网格呼叫、社区呼应、问题解决”。

行走在社区,处处见文明,动静皆精彩。钓南楼社区坚决做到为民办实事、服务暖人心,给群众幸福生活“加码”。

《开门红》、歌曲《站在草原望北京》、广场舞《澜樾府》等节目轮番上演,居民们用精彩的表演抒发了对祖国的热爱和对美好生活的向往。小品《回娘家》以幽默风趣的方式展现了邻里之间的温情,评书《说书人王二小的故事》则传递了爱国精神和正能量。诗朗诵《我的祖国》和大合唱《我们是一家人》将活动推向高潮,现场掌声雷动。

抽奖环节更是将活动氛围推向了又一个高潮,主持人现场抽取幸运居民,送出了家用电器、生活用品等丰厚奖品,居民们脸上洋溢着喜悦和惊喜。

此次活动的成功举办,不仅丰富了居民的精神文化生活,还进一步深化了移风易俗工作,弘扬了时代新风。路北社区将继续以新时代文明实践为契机,不断推动精神文明常态化建设,让文明之花在路北绽放得更加绚烂。

### 路北民政

## 开展养老服务机构纳税工作专业培训

本报讯(吴晨漪)近日,路北民政局养老服务联合区税务局“蓝色蒲公英”纳税服务小分队,针对全区29家养老机构开展了纳税工作专业培训。此次培训围绕养老机构免征增值税、小规模纳税人增值税优惠政策等相关问题展

开,旨在帮助养老机构更好地理解 and 运用相关政策,提升财务管理效率和服务质量,减轻养老机构运营负担。

案例分析和实际操作作为参训人员提供了详尽而实用的讲解和指导,使其对相关政策的把握和运用更加准确到位。

此次培训不仅加强了路北民政局养老服务与税务部门之间的沟通与合作,更为今后的工作奠定了坚实基础。区民政局养老服务联合区税务局将继续加强与相关部门的协同合作,为养老机构提供更加全面、专业的服务,共同推动路北民政事业的健康发展。

## 清风扬乐韵 廉洁润心田

今年以来,路北纪委监委持续推进廉洁文化进社区建设。每当元旦、春节、元宵等节点来临,都会组织镇街、村居举办各种各样的廉洁文化活动,如廉洁书画展、猜灯谜话廉洁、廉洁诗朗诵等,吸引大批群众积极参与。此外,区纪委监委充分发挥基层宣讲员作用,把廉洁教育“搬”到广场、田间地头和老百姓家门口,打造“行走的廉洁讲堂”,以说廉、演廉、唱廉等形式,推动清廉文化进社区,形成崇廉尚洁的社会氛围。

“下一步,我们将不断拓宽廉洁文化宣传的开展形式,将廉洁文化建设与基层治理、日常监督有机融合,推动‘清廉物业、清廉执法、清廉社区’建设,着力打造‘区务清静、民风清朗、服务高效、物服清正’的小区治理模式,进一步提升人民群众的获得感。”该区纪委监委有关负责人表示。

本次活动在主持人热情洋溢的开场中拉开帷幕。主持人详细介绍了活动背景、目的和意义,并宣读了“文明节俭治丧,节俭生态安葬,绿色低碳祭扫”倡议书,呼吁居民积极践行移风易俗,共同营造文明新风尚。随后的文艺汇演精彩纷呈,舞蹈《开门红》、歌曲《站在草原望北京》、广场舞《澜樾府》等节目轮番上演,居民们用精彩的表演抒发了对祖国的热爱和对美好生活的向往。小品《回娘家》以幽默风趣的方式展现了邻里之间的温情,评书《说书人王二小的故事》则传递了爱国精神和正能量。诗朗诵《我的祖国》和大合唱《我们是一家人》将活动推向高潮,现场掌声雷动。

抽奖环节更是将活动氛围推向了又一个高潮,主持人现场抽取幸运居民,送出了家用电器、生活用品等丰厚奖品,居民们脸上洋溢着喜悦和惊喜。此次活动的成功举办,不仅丰富了居民的精神文化生活,还进一步深化了移风易俗工作,弘扬了时代新风。路北社区将继续以新时代文明实践为契机,不断推动精神文明常态化建设,让文明之花在路北绽放得更加绚烂。

### 路北应急

## 安全检查筑牢平安防线

本报讯(陆北)为提升社区居民安全素质和应急能力,增强广大群众安全生产防范意识与自我保护能力,近日,路北应急管理局深入辖区住宅小区,组织开展了应急安全检查和安全教育活动。

区应急管理局执法人员一行走进路北钓鱼台街道东晖社区,详细检查了社区配电室内烟感报警器是否正常运行、应急电话是否顺利接通控制室,随后对住宅楼疏散楼梯的疏散指示标识安装高度、指示方向是否合理正确,常闭防火门的闭门器是否有损坏等进行了检查;在地下停车场,检查人员手动启动防火卷帘进行升降实验,检查设备启停、报警声音是否能够正常运行;在控制室,重点了解了值班人员的取证情况及值班人员对设备设施操作方法的掌握情况。检查过程中,检查人员将发现的问题向陪同检查的社区工作人员进行了详细讲解,并要求限期整改。

活动现场还向社区居民发放了防灾减灾知识手册、居民日常安全知识宣传材料,详细讲解了用火、用气、用电安全注意事项,让居民在目之所及、居家日常都能提高安全意识,切实增强居民们的应急处置能力。

## 残疾人手工竞赛活动圆满结束

本报讯(张子薇)近日,由路北残联主办的“巧手筑梦 衡爱同行”残疾人手工竞赛活动在香格里拉大酒店二层顺利举行。

“衡爱巧艺社”自2023年4月成立以来,秉持“衡爱流传,巧手圆梦”理念,采取“培训+就业”帮扶模式,鼓励残疾人充分发挥创造力,通过手工编织项目实现残疾人居家就业、灵活就业,受益人数达600余人,实现增收11万余元。此次手工竞赛活动,展示了残疾人技能才艺,促进了互相学习与交流,对“衡爱巧艺社”这一就业扶持平台起到了积极的宣传推介作用。路北残联将继续发挥好“衡爱巧艺社”辐射带动作用,不断扩大残疾人参与率,推动残疾人居家灵活就业工作再上新台阶。

在最终评比现场,数十名手工编织爱好者带着自己的作品早早到达会场,等待激烈的“角逐”。评选环节,由工艺专家、资深手工老师组成的评委团对参赛作品逐一认真鉴赏,听取残疾人创作者的介绍和作品背后的励志故事。最终,评选出优秀奖、纪念奖等个人奖项;大里街道、韩城镇获得优秀组织奖;授予香格里拉大酒店热心公益奖。



一件件精美的手工作品,展示的是残疾人朋友的智慧和技巧,更是他们精益求精的工匠精神以及对生活由衷的热爱。 陆北 摄

## 点亮青年夜校 开启年轻新“夜”态

为进一步丰富广大青年8小时之外的业余文化生活,创新实施文化供给,共青团路北区委联合路北文化馆、市青少年宫,整合社会各界师资力量,积极开办“青年文化夜校”系列公益课堂。青年文化夜校听取和回应青年诉求,开设了文学、艺术、非遗、美妆、运动、家庭教育、商业模式等青年人广泛关注的课程,定期发布、动态更新,满足青年群体对精神文化生活的强烈需求和渴望。张盛迪 陈梓楠 摄



## 评剧进校园 文化润童心

本报讯(陆北)为弘扬中华优秀传统文化,传承评剧艺术,让更多青少年领略其魅力,近日,国家一级演员罗慧琴走进路北实验小学,开展“戏曲进校园”活动,让评剧文化走进了校园,走进了课堂,走进了小学生们的心中。

活动中,罗慧琴从戏曲表现的方式“唱、念、做、打、手、眼、身、法、步”到中国戏曲四大角色“生、旦、净、丑”的行当特点,结合剧目讲解了不同人物的化妆造型以及服装、乐器、道具名称,学生们听得津津有味,台上台下有问有答,互动热烈。罗慧琴还向同学们介绍了戏曲的起源、发展、剧种特点、表演形式等相关戏曲知识,让孩子们充分了解戏曲文化。

在互动环节中,罗慧琴现场给师生们表演了《刘巧儿》《花为媒》等精彩选段,让孩子们从手法、眼法中感受到评剧的魅力。随后,罗慧琴邀请同学们上台互动,展示戏曲身段,同时给予悉心指导与讲解,让学生们零距离感受戏曲特色和韵味。同学们乐在其中,模仿着演员老师的一招一式,沉浸式体验到了戏曲的魅力。

此次活动为居民提供了便利,拉近了邻里之间的距离,彰显了为百姓做好事、办实事的服务精神,让冬日更加温暖。

## 韩城镇组织“享亿家”便民服务大集活动

本报讯(崔建)为构建和谐乡镇,丰富居民文化生活,近日,路北韩城镇组织开展了“享亿家为民服务大集”主题活动。本次活动以“服务零距离,便民暖人心”为主题,旨在为居民提供多元化服务的同时,丰富大家的文化生活。

活动现场,主会场的文艺演出与分会场的便民服务相得益彰,吸引了众多居民积极参与。飞翔舞蹈队等多支志愿队奉献了精彩表演,包括扇子舞《兰花花儿》、舞蹈《中国范儿》以及筷子舞《苹果香》等,赢得了观众的阵阵掌声。分会场的服务摊位更是人气满满,提供了包括义剪、义诊、农业技术指导、免费摄影、义务修车、非物质文化遗产展示、花卉种植指导、消防安全宣传、金融知识普及和法律咨询等多样化服务。

巴拉娜理发学院的专业理发师耐心地为一位位居民修剪发型,让居民们精神焕发;康复医院的医生则在义诊摊位前忙碌着,为居民提供中医号脉、口腔、内科和五官科的咨询服务,他们的专业和细心得到了居民的一致好评;喜收农资的农业技术指导摊位前,农民朋友们聚精会神地听着专家的讲解,不时提出自己在种植过程中遇到的问题,专家一一解答,让农民朋友们受益匪浅;时光摄影馆的免费摄影服务吸引了众多家庭,他们在这里留下了美好的瞬间;雨潇花卉的花卉种植指导摊位前,居民们围着专家学习多肉花卉的养护知识,兴致盎然。

镇应急办专门设置了消防安全宣

传展示区,应急办工作人员通过生动的讲解和演示,提高了居民的消防安全意识;在唐山银行的金融知识普及摊位前,居民们认真聆听防范金融诈骗的知识,增强自我保护能力;彬礼律师事务所的法律咨询摊位也为居民提供了专业的法律服务,解答了居民的法律疑问。

此次活动为居民提供了便利,拉近了邻里之间的距离,彰显了为百姓做好事、办实事的服务精神,让冬日更加温暖。